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TORNATA PEL 7 MARZO'1877 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE SPANTIGATI. 

SOMMÀRIO. Congedi. = Annunzio del deposito alla Segreteria dell® relazione sull'elezione del collegio 
di Albano — Rinviata la discussione, ad istanza del deputato Favini, alla seduta di sabato. = Il 
deputato Cantoni presenta la relazione sul progetto di legge per l'aggregazione del comune d'Isola 
Sant'Antonio al mandamento di Sale. =. Interrogazione del deputato Bovio circa la seconda ammoni-
zione data ad un pubblicista di Trapani — Risposta dsl ministro per l'interno — Repliche del deputato 
Bovio e del ministro. = Si riprende la discussione dello schema di legge sulVobbligo dell'istruzione 
elementare •— Osservazioni del deputato Morpurgo, in favore — In inerito, del deputato Brunetti — 
Il ministro dell'istruzione pubblica risponde alle osservazioni dei vari oratori, e svolge ampie conside-
razioni in difesa del progetto di legge. = Annunzio d'interpellanza del deputato Bovio al ministro 
guardasigilli. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

v erba 1 e della tornata precedente, che è approvato.) 
PRESIDENTE. Domandano un congedo, per motivi 

di famiglia : l'onorevole Mazzoni, di giorni 8; l'ono-
revole Angeloni, di 20; l'onorevole Cannella, di un 
mese. 

Se non vi sono opposizioni, questi congedi s'in-
tendono accordati, 

(Sono accordati.) 
La Giunta per la verificazione delle elezioni ha 

depositato alla Segreteria la relazione sopra l'ele-
zione contestata dei collegio di Albano e gli Onore-
voli deputati potranno prenderne cognizione. 

FARIM. Domando la parola. : 
PRESIDENTE. L'onorevole Farmi ha facoltà di 

parlare. 
FAR1N1. Vorrei porgere una preghiera all'onore-

vole presidente della Camera sopra i documenti de-
positati dalla Giunta delle elezioni, per l'elezione 
contestata del collegio di Albano, in Segreteria; e la 
preghiera è questa. Siccome si tratta di un'elezione 
che diede luogo a molte proteste, e per le quali la 
Giunta credette opportuno di addivenire all'audi-
zione di numerosi testimoni, io mi immagino che 

m 

questi documenti siano voluminosi. Quindi non mi 
pare che si possa dall'oggi al domani, come sarebbe 
la consuetudine, prendere visione di questi docu-
menti, e discutere sopra l'eiezione. 

Io pregherei pertanto la Camera a volere stabi-
lire che la discussione su quest'elezione abbia luogo 
il giorno di sabato prossimo. 

MOEINI. Per parte della Giunta non vi è nulla in 
contrario. 

PRESIDENTI. Se non vi sono opposizioni, si inten-
derà approvata la giusta proposta fatta dall'onore-
vole Farini. 

(La Camera approva.) 
Essendo presente l'onorevole Pontoni, l'invito a 

giurare. 
(Il deputato Pontoni giura.) 

P R E S E M I ! DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTS. Invito l'onorevole Cantoni a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

CANTONI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge per Fag-


